



## RELATÓRIO DA GERÊNCIA - EXERCÍCIO DE 2024

Caros sócios:

Em cumprimento das disposições legais e estatutárias, temos a honra de submeter à vossa apreciação o relatório da gerência, o balanço e a demonstração de resultados referentes ao exercício de 2024.

### 1 - MERCADO

Continuamos a focar a nossa política de angariação nos pequenos clientes: pequenas e médias empresas e clientes particulares. Apesar da crise que tem abalado a Europa em geral e Portugal, em particular, conseguimos consolidar a nossa posição no mercado de angariação e mediação dos seguros.

O volume de negócios, ou seja, das prestações de serviços atingiu, neste ano, o valor de 637.113 €, aumentando cerca de 6%, relativamente ao ano anterior.

Os fornecimentos e serviços externos, no montante de 108.502€ Euros, representam cerca de 17% do volume de negócios, tendo diminuído cerca de 10%.

Os gastos com o Pessoal, representando cerca de 77% do mesmo valor, atingiram os 492384 Euros, valor 14% superior ao do ano anterior, refletindo os aumentos salariais.

As depreciações e amortizações contabilizadas no exercício apresentam o valor de 21.467 Euros, mantendo-se em linha com o valor do ano anterior.

Neste contexto, e sempre na esperança de aumentar gradualmente o volume de negócios, temos motivos para nos mostrarmos satisfeitos com os resultados alcançados no exercício.

### 2 - RECURSOS HUMANOS



Inscrito e registado em 17/1/2011  
sob o nº 607155228/3 - Verificável em [www.asf.com.pt](http://www.asf.com.pt)

Com um quadro de pessoal cujo número médio de trabalhadores é de 11 pessoas

APROSE

Membro nº 01 da Associação Nacional  
de Agentes e Corretores de Seguros



reafirmamos a nossa satisfação quanto à estabilidade do mesmo, já que os níveis de produtividade se situam dentro de parâmetros que consideramos razoáveis.

Os gastos com o Pessoal, nestas circunstâncias, apresentaram um valor superior ao do ano anterior cifrando-se em valores absolutos de 492.384 Euros.

A percentagem de 77% sobre o volume de negócios representa um aumento de cerca de 17%, podendo e devendo ser melhorada a cada ano, na perspetiva otimista de um aumento consistente da carteira de clientes que permita suportar as atualizações salariais normais. Por outro lado já foram tomadas medidas para baixar os valores destes gastos pois o Sr Laurentino Carvalho e a Da Anabela Barros deixaram de pertencer aos quadros da empresa a 31/12/2024. De salientar que o Sr Laurentino era o recurso mais caro da mesma.

### 3 - RENTABILIDADE

O Resultado Líquido do exercício, negativo de 30.916 Euros, apresenta um valor pouco satisfatório, no contexto referenciado. Tendo um decréscimo relativamente ao do ano anterior que foi de 2.170€ positivos. Contudo, esta diminuição não se deveu à atividade operacional da empresa, mas sim à menos valia que a empresa teve na venda das lojas, que ascendeu a 32.775 €.

No que concerne aos impostos pagos houve aumento em relação ao ano anterior, pois, devido ao agravamento das tributações autónomas elevaram o imposto para 13.862,85 face a 9.713€

Esperamos para o ano corrente uma melhoria de resultados, tendo em perspetiva um aumento do volume de negócios na ordem dos 10% sobre o do ano agora em análise.





#### 4 - ANÁLISE DA SITUAÇÃO FINANCEIRA

Procuramos gerir financeiramente a empresa com critérios de rigor de forma a cumprir à regra e em tempo, todos os compromissos assumidos, nomeadamente com o pessoal, com os nossos fornecedores e financiadores.

O grau de autonomia financeira da empresa, medido pela relação dos capitais próprios no total líquido dos ativos do balanço, baixou para os 12%, tendo em conta o efeito da diminuição dos capitais próprios resultante do resultado líquido negativo, deste ano, e da distribuição de dividendos.

Para colmatar a diminuição deste rácio os sócios já fizeram, este ano, prestações suplementares, no valor de 15.000€, que aumentará este este rácio para os 16%.

A análise dos fluxos financeiros gerados no decurso do exercício revela uma melhoria quanto à actividade operacional, bem como um aumento da actividade de investimento e consequente aumento do financiamento.

Temos o prazer de informar, para todos os efeitos legais e outros, que a empresa mantém perfeitamente em dia, os compromissos com o Estado e a Segurança Social, não existindo à data débitos em mora com aquelas entidades.

#### 5 - PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE RESULTADOS

Propomos, que o saldo da conta do Resultado Líquido negativo apurado no exercício, no montante de Euros: -30,916 € –trinta mil, novecentos e dezasseis euros - tenha a seguinte aplicação:

- \* Para resultados transitados, pela totalidade.

Terminamos, expressando os nossos agradecimentos aos nossos clientes pela confiança em nós depositada; às companhias de seguros pela prestimosa colaboração; aos

fornecedores, amigos e colaboradores da nossa empresa, o nosso reconhecimento.



Inscrito na ASF em 27/01/2007  
sob o nº 607155228/3 - Verificável em [www.asf.com.pt](http://www.asf.com.pt)

APROSE

Membro nº 0170 da Associação Nacional de Agentes e Corretores de Seguros



Vila Nova do Campo, 30 de Março de 2025

*Raúl Carvalho, Lda.*

*Cristina Manuel Barros Carvalho*

